



Голлос Времени

23 ЯНВАРЯ

СРЕДА 2013

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 6 (7391)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края



У новогодней ёлки

Как встретишь Новый год, так его и проведешь. Следуя этой поговорке, а также помня о том, что весь январь в России богат на праздники, клиенты социальных комнат Кировского центра социального обслуживания населения решили отметить Новый год по старому стилю активно, интересно, в хорошей компании.

В гости к участникам городских клубов приехали каталожники участники клуба «Калинушка» из станицы Советской и воспитанники социально-реабилитационного центра «Заря». Традиции и историю праздника собравшиеся

вспомнили в театрализованном представлении «Рождественские колядки», подготовленном при участии молодых людей с ограниченными возможностями здоровья.

По старинному обычаю, были и гадания Солохи, и новогодние загадки, и поздравления Деда Мороза, и праздничный стол, спонсором которого выступил предприниматель С. Кузин.

А волшебная шляпа помогла узнать потаённые мысли всех участников мероприятия – встретиться ещё не раз в новом году со старыми друзьями.

Надежда ВОРОНКОВА

◆ Дела крестьянские

Переходим на говядину

Перспективы развития мясного скотоводства обсудили на совещании в администрации района.

Проанализировав состояние отрасли начальник управления сельского хозяйства района Геннадий Царанок. Он отметил, что необходимое условие для развития мясного скотоводства – это использование достаточного количества естественных пастбищ. Но, поскольку самые плодородные земли используются для производства зерна, под пастбища остаётся то, что похуже. И с каждого гектара таких малоплодородных угодий собирают не более трёх-пяти центнеров кормов, тогда как средняя урожайность пастбищ должна составлять не меньше 10-15 центнеров. Вот вам и главная проблема мясного скотоводства – низкопродуктивные пастбища или полное их отсутствие.

Прежде всего по этой причине до 2011 года основным поставщиком говядины в районе являлся выбракованный скот молочных пород. Проще говоря, на мясо шёл брак.

Основной упор делали на производство свинины. Однако в дело вмешалась африканская чума свиней. В результате ликвидировали свиноводство в колхозах имени Калинина и «Орловском», филиале «АгроМарьинский», ОАО «Коммалк»; значительно снизилась численность свиней в ООО «Байсад-Агро», фермерских и личных подсобных хозяйствах.

И тогда внимание обратили на говядину. В колхозе имени Калинина и «Байсад-Агро» под площадки для откорма крупного рогатого скота были реконструированы свиноводческие и молочноводческие фермы. Уже осенью 2010 года было

закуплено 915 голов молодняка, ещё более тысячи голов – в 2011 и свыше тысячи ста – в 2012-м. Результат налицо: производство говядины в районе выросло в два с половиной раза.

В 2011-м организован откорм молодняка мясных пород и в СХП «Нива+». Сегодня численность животных только там выросла почти вдвое. А крупные сельхозпредприятия района вступили в 2013 год, имея три тысячи 79 голов на откорме, и планируется ещё закупить тысячу сто голов бычков мясных пород.

Уделять внимание развитию этой отрасли начинают и индивидуальные предприниматели. Таким образом, в районе имеется реальная возможность увеличить производство говядины. А вот вопрос обеспечения кормами стоит довольно остро. И на сегодня основная задача – наладить кормопроизводство.

(Соб. инф.)

◆ В районной администрации

В поддержку казачества

С января минувшего года в районе действует целевая программа поддержки казачьих обществ. Цели у неё благие: развитие государственной и иной службы казаков и внесённых в государственный реестр обществ, развитие духовных и культурных основ казачества, семейных традиций, кадетского образования и военно-патриотического воспитания казачьей молодёжи.

В первый год на реализацию программы было потрачено 300 тысяч рублей. Третья часть суммы пошла на привлечение казачьих обществ к охране муниципальных учреждений и общественного порядка при проведении массовых мероприятий.

Значительная часть средств использована для приобретения

сценической одежды, аксессуаров, музыкальных инструментов, аппаратуры и оборудования для казачьих творческих коллективов. Так, были пошиты 15 женских костюмов и приобретено 14 пар сценической обуви для участников детского образовательного ансамбля «Станичники».

Кроме того, средства выделялись на укрепление материально-технической базы казачьих военно-патриотических клубов (приобретались пневматические винтовки и пистолеты, туристические палатки), проведение военно-полевых сборов для казачат и других мероприятий.

Действие программы рассчитано ещё на три года.

Елена ТУПИЧЕНКО, заместитель главы администрации района

◆ Спорт

Стартовал новый год, а с ним – шахматный турнир на кубок администрации Кировского района. В этом году он посвящён 70-летию освобождения Ставропольского края от немецко-фашистских захватчиков.

Стартует шахматный турнир

В январе уже прошёл первый тур – Рождественский. Участие в нём приняли 12 человек. Борьба шла упорная, бескомпромиссная, напряжённая. Уровень игры не позволял участникам расслабиться. В итоге свою первую победу одержал житель станицы Старопавловской Генрих Меликсетян, третье – Олег Мирошниченко. Оба – из Новопавловска. Призёры первого этапа кубка награждены грамотами и памятными подарками.

Напомним: шахматный турнир делится на 12 туров, проводимых ежемесячно. В юные года по итогам всех туров составляется рейтинговая таблица, на основании которой определяется победитель, он же – обладатель переходящего кубка. Пока что им вот уже три года подряд владеет бессменный лидер турнира новопавловец Виктор Кравченко.

Каждый житель района имеет возможность поспорить за шахматную корону, проверить свои силы в шахматных баталиях. Следующий тур состоится 24 февраля в 10 часов во Дворце культуры имени С.М. Романько. Приходите!

Александр ШНЯКИН, председатель общества шахматистов

◆ Призыв

Не количеством, но качеством

Подведены итоги очередного осеннего призыва, закончившегося как раз под новый год. И хотя задание, как всегда, выполнено на все сто процентов, в количественном отношении этот призыв оказался самым маленьким за все последние годы: в войска отправлены 79 человек.

В целом ребята шли в армию охотно, у многих было желание попасть в определённые рода войск. И по возможности это учитывалось. Больше половины попали в сухопутные войска, по десять человек направлены в военно-воздушные силы и военно-морской флот, семеро надели форму воздушно-десантных войск. Что касается географии призыва, то большинство отдадут свой долг родине в

пределах Южного военного округа.

О том, что ребята шли служить с охотой, говорит и тот факт, что многие предварительно получили военную специальность: по направлению от военкомата бесплатно обучились в автошколах нашего района, Минеральных Вод и Ставрополя, став водителями грузовых машин и механиками-водителями тягача. Всего «корочки» получили 34 человека.

Что касается общего уровня образования, 31 человек успели получить начальное и семеро – среднее профессиональное образование. 11 окончили высшие учебные заведения, а 15 решили сначала отдать свой долг родине, а уже потом выбирать профессию и учиться.

Всего же перед призывной комиссией предстали 405 кировчан. 155 из них получили отсрочку от службы. Большинству из них – 132 – отсрочка дана для окончания образования, восьми – по семейным обстоятельствам, а 14 до весны должны поправить своё здоровье. А вот 78 неважное здоровье служить не позволит совсем: они освобождены от призыва.

Наконец, один человек не явился на отправку, уклонившись тем самым от военной службы. Материалы в отношении него переданы в Кировский межрайонный следственный отдел.

Андрей УСТИНОВ, начальник отделения подготовки и призыва граждан на военную службу

От дедовских счет до новейших компьютеров

Ровесник района – отдел статистики. Теперь он межрайонный, и его начальник Борис НЕХ координирует работу таких же отделов в Георгиевском, Курском, Советском и Степновском районах.

Сегодня о том, как всё начиналось, здесь вспоминают с улыбкой. Информацию собирали на специальных отчётных бланках. Даже печатной машинки собственной поначалу не было. Потом её стали брать напрокат из райкома: либо туда ходили печатать, либо её приносили в отдел в отчётные дни. Печатали каждый документ в шести экземплярах под копируку: в райком, райисполком, управление сельского хозяйства... Одну – непременно себе в архив. Кому-то везло меньше других: пятый и шестой экземпляры разбирались уже с трудом.

Шли годы, появлялась новая техника. Сегодня сами эти слова для многих звучат загадочно и непонятно: телетайп, ротатор. Последнее напоминало своего рода копируемый аппарат. Специальный барабан или цилиндр мазали краской, она пачкалась, поэтому при работе с ротатором надевали рукавицы.

Считали сначала на счётах, потом появились арифмометры – настоящие вычислительные машины, предшественники наших калькуляторов. Были они достаточно примитивные, сильно шумели, но работу немного облегчали. Делили и умножали с их помощью быстрее, чем в уме.

Размещались в здании правления колхоза. Там на втором этаже для специалистов статистики выделили один кабинет, в котором помещалось четыре человека. В 73-ем появилась машинно-счётная станция, а ещё через два года станция и отдел статистики объединили.

«Наша организация была первой в районе, где появились компьютеры и машины М-5000-10 и М-5000-100, – вспоминают старожилы. – С их помощью обрабатывали практически весь бухгалтерский учёт по району. Это были 1984-85 годы. Потом компьютеры стали появляться везде, и каждая организация уже сама вела учёт».

Чем же сегодня занимается отдел статистики? Да всё тем же: сбором, разработкой, анализом статистических данных. Конечно, что-то изменилось. Раньше было много цифр по животноводству: сколько произведено продукции, число скота и птицы в хозяйствах и у населения; по промышленным предприятиям. По каждой организации указывались не только производственные показатели, но и численность работающих, заработная плата. Было много крупных хозяйств, с которыми легче работало. Теперь в том же сельском хозяйстве масса фермеров, всех и найти невозможно, многие не хотят давать точные цифры. А ещё раньше существовали планы. К примеру, закупки сельхозпродукции. И все маслозаводы и мясокомбинаты отчитывались, сколько какое хозяйство чего им сдало. Сегодня планов нет, статистика просто констатирует факты. И сравнивает: квартал с кварталом, год с годом.

Конечно, современная техника облегчила труд. На заре отдела те же отчёты каждый квартал отвозили в Ставрополь с нарочным. Добирались на автобусах, своего транспорта не было. Сегодня и ехать нигде не надо: всё отправляется по электронной почте. Потому и задача номер один: полностью перейти на современные технологии, от бумажных носителей к электронным. И если сегодня те и другие ещё сосуществуют, дублируя друг друга, то завтра,

вполне вероятно, от бумаг откажутся совсем.

«Сегодня нам отчитываются все крупные и средние организации, все бюджетные, сельскохозяйственные предприятия. Отчёт по севу и уборке – один из самых главных, – перечисляют в отделе. – В минувшем году мы впервые «посчитали» все малые и средние предприятия. Конечно, сами бы не справились – очень помог отдел экономического развития администрации района».

Вообще в прошлом году было немало значимых событий. Выполняя постановление правительства России, участвовали в глобальной работе – выборочном обследовании по затратам на производство. Охвачены были все крупные и средние предприятия любых форм собственности, а малые и индивидуальные предприниматели – выборочно. Каждое предприятие вело расчёты у себя на местах, а специалисты отдела статистики помогали; устанавливали специальные программы, консультировали, подсказывали.

Воплотили в жизнь и ещё один грандиозный проект – изготовили похозяйственные книги на весь Ставропольский край, для всех администраций муниципальных образований. Даже форму этих книг сами разработали. За основу брали формы, существующие в министерстве сельского хозяйства, и с участием правительства края дорабатывали. Сделали их разного формата и объёма, чтобы каждый мог выбрать наиболее удобную для себя. Печатали в районном информационно-вычислительном центре. А похозяйственные книги – основа первичного учёта в любом поселении, будь то маленькое село или крупный город.

Что осталось неизменным – небольшой коллектив. Сегодня здесь трудится всего пять человек. Прямо из техникума по направлению



39 лет назад сюда пришла Валентина Лазуренко. На ней – все балансовые отчёты. Выполняются они всегда в срок, и за качество их в отделе спокойны. Татьяна Лийка раньше работала в производственном отделе, отвечала за механизмы. Теперь «дружит» с компьютерами, обеспечивает всю программную работу в отделе. Программное обеспечение, связь и другие функции лежат на Николае Харченко. 31 год работает в статистике Борис Пех. Начинать главным инженером, с конца 80-х стал руководителем. Ну а старейший работник – Галина Медяник. Она трудится с основания отдела, то есть уже 41 год, а до этого успела два года поработать в Курском районе, и тоже в статистике.

«Приехала я поступать в Грозненский нефтяной институт. По дороге увидела техникум, зашла. Смотрю – бухгалтеры. «Нет, – думаю, – к ним не хочу. А это что за новое слово? Пойду сюда!» Вот так сама судьба меня в статистику привела», – улыбается Галина Васильевна. И видно: судьбе она благодарна. (В этом году Галина Васильевна ушла на заслуженный отдых. Её сменил молодой специалист – Ирина Нех).

«У нас в отделе скучно не бывает! – поддерживают её коллеги.

– Мы свою работу любим, и это большой плюс. За что? Она живая! Мы же в постоянном общении с людьми. Сами звоним, нам звонят и приходят. Переписи – те вообще скучать не дают, головы бывает некогда поднять. Раньше ещё были проверки достоверности отчётных данных, теперь их отменили и непосредственно на предприятия мы уже не ездим. А и это было! Вся демографическая ситуация у нас как на ладони, это тоже увлекательное «чтение». Ну и, конечно, большая ответственность. Сегодня все данные по предприятиям конфиденциальны, за их разглашение предусмотрена административная и даже уголовная ответственность. И отчёты сегодня мы готовим не в разрезе предприятий, а сводные по отраслям. На каждом пишется: конфиденциальность гарантируется получателем информации».

И пару слов о внешней стороне. Сегодня отдел занимает четыре кабинета. Все они не так давно отремонтированы: один краевым управлением статистики, три – «хозрасчётным способом». Заменили окна, двери, отделали полы и потолки. Даже мебель новую поставили. А дополнительную красоту всему придадут разнообразные цветы: их разводят всем отделом.

Оксана ВОРОПАЕВА.

«Сладкая» смерть

Картина употребления наркотиков подростками далека от идиллической

Свыше 1300 учеников 6-11-х классов района ответили на вопросы специальной анкеты. Результаты анкетирования показывают: подростки достаточно верно расставляют приоритеты, выделяя как основные жизненные ценности семью, здоровье, образование. В свободное время предпочитают смотреть телевизор, играть с друзьями. 11 процентов занимаются в кружках и секциях, девять – читают книги. Собраны около 120 заявлений родителей, которые желают, чтобы их дети прошли экстренное тестирование, способное выявить, употребляют ли подростки наркотические вещества.

Эти цифры назвала на заседании антинаркотической комиссии района методист центра организационно-методического обеспечения Нелли Нуйкина.

Продолжая тему, районный нарколог Лариса Гурина отметила, что тестирование уже прошли воспитанники детского дома и гимназии. Положительных результатов нет. Однако в целом картина далека от идиллической. В конце минувшего года на учёте состояло 25 подростков, четверо – по поводу употребления анаши. Ещё четверо прошли лечение, как злоупотреблявшие «Страйком» и тому подобным. В целом регистрируется рост случаев употребления подростками энергетических напитков. Отметила нарколог и такую тенденцию, как рост числа консультаций в стационаре больницы и изоляторе временного содержания. Это говорит об усилении тяжёлых форм наркологических заболеваний и числа преступлений, совершаемых алкоголиками и наркоманами. Всего на конец года на учёте состояло 1120 человек, из них 340 – за употребление

наркотических и психотропных веществ.

Конечно, немало делается для того, чтобы оградить подростков и молодёжь от пагубного влияния. Проводятся различные конкурсы, акции, фестивали, спортивные состязания. На каникулах им даже подыскивается работа. Так, по словам директора центра занятости Светланы Донсковой, было заключено 99 договоров с различными организациями и трудоустроено чуть более 400 человек. Из них более 280 – подростки, находящиеся в трудной жизненной ситуации, состоящие на разных видах учёта.

Кстати, таких подростков каждый месяц посещают инспекторы отделения по делам несовершеннолетних и участковые. За прошлый год, не считая декабря, полицейскими района привлечены к административной ответственности восемь взрослых, вовлекавших подростков в употребление алкоголя, и столько же

продавцов, замеченных в продаже спиртного несовершеннолетним. В отношении одного взрослого, систематически вовлекавшего подростка в распитие спиртного, возбуждено уголовное дело.

Кроме того, полицейские района выявили и привлекли к административной ответственности за употребление наркотических веществ без назначения врача 67



человек – вдвое больше, чем год назад. Во столько же раз выросло число уголовных дел, возбуждённых в связи с незаконным оборотом наркотиков, психотропных и сильнодействующих веществ. Подобных фактов всего за полгода выявлено 39. Обо всём этом рассказал и.о. заместителя начальника полиции Отдела МВД России по Кировскому району Юрий Усков.

Ещё 32 административных протокола составлено сотрудниками Кировского межрайонного отдела Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков. Большая их часть – за употребление наркотических средств без назначения врача. Зарегистрировано 41 сообщение о преступлениях. По 39 принято решение о возбуждении уголовных дел. Большинство – по фактам хранения и сбыта наркотических и сильнодействующих средств, три дела – за содержание притона для потребления наркотиков.

Как отметил заместитель начальника отдела Мишель Гулянов, изъято свыше 19 килограммов наркотических и психотропных веществ. Львиная доля – более 18 с половиной килограммов – приходится на марихуану. Реже всего встречается героин.

Кроме того, из незаконного оборота изъято более килограмма ста граммов семян, замаскированных под семена пищевого мака. В них содержалась маковая соломка.

Наконец, сотрудники отдела выявили четыре очага произрастания дикорастущих наркосодержащих растений. Материалы для вынесения предписаний собственникам участков направлены в прокуратуру района.

Людмила ГРЕЧКО, секретарь комиссии

Суд идет

Подбросили?

Житель станции Зольской, пройдя почти до половины жизненного пути, простых истин почему-то так и не усвоил. И «заблудился в сумрачном лесу». Не имея постоянной работы, решил подзаработать другим способом: занялся наркотиками. Приобретал и хранил их, естественно, незаконно. При осмотре его домовладения сотрудники наркоконтроля где только не нашли марихуану! И в доме, и за домом, и даже в машине. Всего было изъято более трёх с половиной килограммов марихуаны. Владелец же знай твердил одно: не моё, враги подбросили.

Суд посчитал, что ближайшие три года наркодельцу полезнее всего будет провести в исправительной колонии общего режима. Подумает на досуге. Заодно и от врагов отдохнёт...

Ловись, рыбка

Жителю хутора Курганного вдруг, ни с того ни с сего, захотелось свежей рыбки. И даже называется, приспичило, вынь да положь. Надеяться, что кто-то положит, он не стал. Дождался глубокой ночи и вышел на промысел. На расположенном неподалёку озере забросил сети и выгачил 25 килограммчиков зеркального карпа, которые на рынке стоят две с половиной тысячи рублей. И даже «ловись, рыбка!» не приговаривал. Однако же и сам оказался пойман бдительным сторожем.

Суд приговорил рыболова к штрафу в размере пяти тысяч рублей в доход государства.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО

Электромобили повысят имидж края и комфорт для туристов

В Правительстве края состоялось еженедельное рабочее совещание. Его провел вице-губернатор – председатель Правительства Ставропольского края Юрий ТЫРТЫШОВ.

В связи с плановым отпуском губернатора Валерия Зеренкова, который продлится до 4 февраля этого года, на Юрия ТЫРТЫШОВА возложено исполнение обязанностей главы региона.

Одной из тем совещания стал ход реализации проекта по внедрению на Кавказских Минеральных Водах такси на основе электромобилей. По словам первого заместителя председателя Правительства края Виктора Шурупова, до конца этого месяца в регион будут поставлены первые пять таких машин из запланированной сотни. К лету нынешнего года электротакси должны полноценно вписаться в жизнь краевого курорта – такую установку дал кураторам проекта от краевого Правительства Юрий ТЫРТЫШОВ.

Этим летом электромобили уже должны работать на имидж края и на повышение комфорта для туристов и местных жителей, – акцентировал он.

Участники совещания рассмотрели ряд практических вопросов, связанных с переселением в край казачко-семиреченцев из Средней Азии. В частности, заместитель председателя краевого Прави-

тельства Николай Великий сообщил о намерении в течение этой недели посетить Левокумский район, чтобы изучить конкретные возможности для наделения переселяющихся казаков землей, на которой они смогут наладить свое сельхозпроизводство. Как прозвучало, только в трех поселениях района для этих целей может быть использовано до 25 тысяч гектаров земель сельхозназначения.

Вице-премьер, руководитель аппарата краевого Правительства Юрий Эм проанализировал показатели проведения выездных личных приемов граждан членами краевого кабинета министров. В частности, за минувший год было проведено 255 выездных приемов граждан, которые посетили 1439 человек. Поступило 1549 обращений, из которых 408 были взяты на контроль. Как прозвучало, по сравнению с 2011 годом количество обращений граждан увеличилось на 11%. Юрий Эм



сообщил, что график выездных приемов на первый квартал этого года уже утвержден губернатором Валерием Зеренковым. Было акцентировано особое внимание, которое глава Ставрополя уделяет качеству работы краевых органов власти с обращениями граждан, в том числе – в формате личных приемов.

Также на совещании обсуждались перспективы развития сети дошкольных учреждений с применением принципа государственно-частного партнерства, задачи развития краевого центра, ряд других вопросов.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края

Госуслуги – по принципу «одного окна»

Председатель Правительства Российской Федерации Дмитрий Медведев провел совещание, темой которого стало развитие сети многофункциональных центров (МФЦ) по предоставлению государственных услуг. Вместе с членами федерального кабинета министров в режиме видеоселекторной связи в нем приняли участие руководители российских регионов, в том числе губернатор Ставрополя Валерий Зеренков.

Открывая обсуждение, глава российского Правительства отметил, что госуслуги являются линией прямого соприкосновения государства и граждан, однако для людей опыт этого взаимодействия не всегда оказывается положительным. Государство должно сделать все, чтобы стать более дружелюбным, активным и оперативным, и решению этой задачи способствует развитие сети МФЦ, – акцентировал Дмитрий Медведев.

О ходе работы по повышению доступности госуслуг отчитались руководители Москвы, Амурской области, Забайкальского края, ряда других субъектов. Ставропольский край на обратную связь не вызывался.

Валерий Зеренков прокомментировал повестку совещания после его завершения:

– Система многофункциональных центров на Ставрополье

развивается достаточно активно. Сейчас в крае работают 8 МФЦ, которые охватывают 21% территории края и позволяют 30% жителей региона получать государственные и муниципальные услуги по принципу «одного окна» по месту жительства, то есть, непосредственно в своих населенных пунктах.

Этот комплекс создавался в течение двух лет. За 2013-й год мы планируем, как минимум, удвоить его объем. Охват по территории увеличим до 43%, а по населению – до 56%. Количество действующих «окон» вырастет с нынешних 112 до 263. Такого результата позволит достичь открытие уже только тех 8 многофункциональных центров, которые сейчас мы определяем первоочередными. На их создание из краевого бюджета будет выделено 158 миллионов рублей.

Федеральный центр ставит перед регионами задачу развить сеть МФЦ до уровня охвата населения не менее 90% в 2015 году. Считаю, что Ставрополье сможет выйти на этот показатель раньше – в 2014 году. Такую установку я дал краевому Правительству.

В целом за два года нам предстоит создать 29 МФЦ и затратить примерно 700 миллионов рублей.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края

В Думе Ставропольского края

Председатель Думы Ставропольского края Юрий БЕЛЫЙ провел еженедельное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента. Была озвучена информация о текущей и перспективной работе профильных комитетов и подготовке к заседанию Думы, которое запланировано на 31 января.

Законодатели заинтересованы в молодежи

На предстоящей неделе в комитетах Думы с участием членов правительства региона, различных структур и ведомств будут подведены итоги работы за минувший год. Это давняя традиция, которая позволяет оглянуться назад и проанализировать нормотворческую деятельность.

Юрий Белый сообщил коллегам, что в этом месяце состоится встреча с депутатами Государственной Думы России и сенаторами Совета Федерации, представляющими Ставрополье. Будут обсуждаться актуальные для края вопросы из самых различных сфер, а также законодательное сотрудничество парламентариев. Было проанонсировано и выступление Уполномоченного по правам человека в Ставропольском крае на очередном заседании Думы. Оно приурочено к 10-летию работы ставропольского омбудсмена.

На совещании депутаты приняли решение о поиске законодательного механизма, который позволит увеличить количество студентов ставропольских вузов из числа юных жителей края. Законодатели заинтересованы, чтобы молодежь училась и работала на своей малой родине, тем более, что этого хотят и сами ребята. Не секрет, что Ставрополье испытывает серьезный дефицит работников здравоохранения. В этой связи депутат Сергей Горло предложил подумать о

дополнительном целевом наборе в медицинскую академию, которая в скором времени получит статус университета. Это предложение поддержали и другие депутаты.

Заместитель председателя Думы Виктор Лозовой и председатель комитета краевого парламента по природопользованию, экологии и курортно-туристической деятельности Михаил Кузьмин проинформировали депутатов о том, что к ним поступают многочисленные жалобы жителей краевого центра с вопросами о законности строительства ряда объектов на северо-западе города. Юрий Белый попросил профильные комитеты Думы детально разобраться в этом вопросе.

Спикер обратил внимание коллег и на ситуацию с гидротехническими сооружениями в крае. Сегодня более 500 из них считаются «бесхозными» и могут стать источниками возникновения чрезвычайных ситуаций. Решение этой проблемы требует объединения всех заинтересованных сторон. Депутаты намерены держать вопрос на контроле.

Также было отмечено, что для края острой темой остаётся положение в жилищно-коммунальном хозяйстве. Парламентарии и в дальнейшем приложат все усилия для того, чтобы жители края не остались один на один с проблемами ЖКХ.

Пресс-служба Думы Ставропольского края

Модернизация продолжается



Министр здравоохранения Ставрополя Виктор МАЖАРОВ на брифинговой площадке краевого Правительства рассказал об итогах работы отрасли в 2012 году.

Как сообщил глава ведомства, в этот период в крае продолжилась реализация программы модернизации здравоохранения. Общий объем ее финансирования в 2011-2012 годах составил более 10,5 млрд. рублей.

Выделенные на реализацию Программы средства были направлены на решение следующих задач: укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения; внедрение современных информационных систем в здравоохранение; внедрение стандартов медицинской помощи, повышение доступности амбулаторной медицинской помощи, в том числе предоставляемой врачами-специалистами.

В результате отремонтирован 351 объект в 83 учреждениях здравоохранения. Приобретено более 11 тыс. единиц оборудования и медицинской техники, из которых более 20-ти дорогостоящих аппаратов различной направленности. Закуплено 249 автомобилей: 205 для сельской местности и 44 для городов.

В 56 учреждениях края внедрен и стабильно работает сервис «электронная регистратура».

Решалась и другая проблема – обеспечение медицинскими кадрами сельских медучреждений. В 2012 году 259 медицинских работников в возрасте до 35 лет, заключив договоры с министерством здравоохранения края, получили единовременную компенсационную выплату в размере 1 млн. рублей и переехали на работу в сельскую местность. В нынешнем году эта работа будет продолжена.

По словам В. Мажарова, мероприятия программы модернизации здравоохранения продлены на 2013 год, и край продолжит получать средства из

федерального бюджета. Сумма финансирования станет известна весной.

Отмечено состоявшееся в прошлом году повышение заработной платы медицинским работникам, в том числе в рамках реализации программы модернизации. Зарплата медработников по сравнению с 2010 годом в целом выросла на 25,4%. Таким образом, размер среднемесячной заработной платы по отрасли достиг 14606 руб. Зарплатная плата врачей увеличилась на 32,6%, и составила в среднем 23698 руб. Соответственно, у среднего медицинского персонала она возросла на 38,5% и составила в среднем 13751 руб.

Существенные результаты продолжает приносить реализация программы совершенствования оказания помощи больным с сердечно-сосудистыми заболеваниями.

Полностью решена проблема помощи больным хронической почечной недостаточностью. Министр отметил снижение уровня заболеваемости по ряду социально значимых болезней. Показатель распространенности ВИЧ-инфекции в крае на конец 2012 года составил 47,7 на 100 тыс. населения, что в 3,5 раза ниже, чем в среднем по Южному федеральному округу и в 12,5 – ниже показателя по России. Заболеваемость крымской геморрагической лихорадкой снизилась почти на 10%.

В прошедшем году на 96% выполнен план профилактических прививок. Массовая иммунизация населения позволила в 12 раз снизить заболеваемость гриппом в сравнении с 2011 годом.

В 2012 году комплексное медобследование прошли более 58 тыс. ветеранов войн и лиц, приравненных к ним по льготам.

В рамках мероприятий по совершенствованию наркологической помощи населению начал работу государственный реабилитационный центр, организованный на базе Пятигорского филиала краевой клинической наркологической диспансерии. В центре прошли реабилитацию 76 больных.

В 2012 г. высокотехнологичную медицинскую помощь в федеральных медицинских учреждениях края получили 4330 пациентов.

Во всех женских консультациях и 10

детских поликлиниках края открыты кабинеты медико-социальной поддержки беременных женщин, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Начали функционировать три центра медико-социальной поддержки беременных женщин, оказавшихся в трудной жизненной ситуации в городах Ставрополе, Ессентуки и Пятигорске.

Для раннего выявления скрытых наследственных заболеваний проводится массовое обследование новорожденных и детей первого года жизни.

Для успешного выхаживания новорожденных детей с низкой и экстремально низкой массой тела в детских и родовспомогательных учреждениях в 2012 г. количество детских реанимационных коек увеличено до 92. До 135 увеличено количество коек второго этапа выхаживания новорожденных.

В 5 детских краевых санаториях, находящихся в ведении министерства и предназначенных для лечения детей с заболеваниями нервной системы, органов дыхания, пищеварения, сердечно-сосудистой системы в течение года оздоровлены 4773 ребенка, из которых 1630 – дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации.

Со второй половины 2012 г. в девяти медицинских организациях края организованы отделения по оказанию неотложной медицинской помощи детям.

Начали функционировать 7 межмуниципальных многопрофильных специализированных центров для оказания специализированной медицинской помощи детям по неврологии и детской хирургии.

Важную роль в повышении эффективности лечения пациентов имеет лекарственное обеспечение населения. В 2012 году за счет средств федерального и краевого бюджета льготники получили лекарственные препараты на 930 млн. рублей.

Существенно возросли и объемы финансирования лекарственного обеспечения при выделении в отдельную группу 7 высокозатратных нозологий. В 2012 году бесплатную лекарственную помощь в амбулаторных условиях получило около 900 больных, на медикаменты для которых было потрачено почти 400 млн. рублей. Средняя стоимость рецепта составила около 50 тыс. рублей.

Кроме того, министр сообщил, что в первом полугодии текущего года во всех поселениях, не имеющих аптек, будут созданы аптечные пункты.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края

Извещение

ООО МТУ «Телеком-С», в соответствии со ст.31 Земельного кодекса РФ, информирует население о проектировании и последующем строительстве волоконно-оптической линии связи по объекту «Строительство ВОЛС в Южном регионе «Ставропольский край, г. Георгиевск – ст. Курская» на территории Кировского района Ставропольского края, на землях сельскохозяйственного назначения и землях населенных пунктов с кадастровыми номерами кварталов:

26:35:030503	26:35:040102	26:35:040103	26:35:040303	26:35:040401
26:35:040402	26:35:050204	26:35:050205	26:35:050601	26:35:050602
26:35:061801	26:35:061901	26:35:062001	26:35:090205	26:35:090206
26:35:090207	26:35:100104	26:35:100105	26:35:100204	26:35:100205
26:35:110301	26:35:110302	26:35:110303	26:35:110501	26:35:110502
26:35:111301	26:35:111303	26:35:030504	26:35:040302	26:35:050203
26:35:090304	26:35:090305	26:35:090308	26:35:090309	26:35:100102
26:35:100601	26:35:100604	26:35:100701	26:35:110801	26:35:110802
26:35:110712	26:35:110803	26:35:110713	26:35:110804	26:35:110714
26:35:110806				

Заказчиком строительства является: ОАО «ВымпелКом».

По возникающим вопросам можно обратиться по адресу: 355044, Ставропольский край г. Ставрополь, пр. Кулакова, 5-1г, ООО МТУ «Телеком-С».

(№ 21)

◆ Это интересно

Разное

- *Когда адреналин выбрасывается в кровь, человек способен перепрыгнуть забор высотой 2,5 метра сам того не подозревая.
- *О том, что Солнце является звездой известно только 55% населения США.
- *За время средней жизни человека вырастает около 760 км волос.
- *Люди с небольшим избытком веса статистически живут дольше тех, кто имеет нормальный вес.
- *Когда человек врёт, он обычно смотрит вверх и влево.
- *В пивной рекламе, чтобы пиво больше пенилось, в него добавляют моющие средства.
- *На Аляске существует закон, запрещающий скидывать мертвых оленей с вертолётов. Однако живых с самолёта скидывать можно!
- *Леонардо да Винчи потратил почти 12 лет, рисуя губы «Мона Лизы».
- *Блоха может прыгнуть на расстояние в 350 раз превышающее длину своего тела. Все равно, что

- человек перепрыгнет через футбольное поле.
- *За попытку спрыгнуть с крыши здания в Нью Йорке могут приговорить к смертной казни.
- *Каждый год гибнет более двух тысяч человек из-за ошибки в эксплуатации механизмов, предназначенных для правшей.
- *Корову можно заставить подняться по лестнице, но невозможно заставить спуститься.
- *Американский президент Джимми Картер читал со скоростью 2000 слов в минуту.
- *При полной потере памяти последнее, что человек может вспомнить — это ругательства на родном языке.
- *Олени очень любят есть бананы. Муравьи никогда не спят.
- *Муравей может поднять груз в 100 раз больше своей массы.
- *Каждый день 65 людей становятся миллионерами.
- *Мед - это единственный продукт, который не портится.
- *Шанс дожить до 116 лет имеет один человек из двух миллионов.

◆ Полезные советы

Чем можно удобрять домашние растения

Яичная скорлупа, кофейная гуща, спитой чай... Бесплатные удобрения для домашних растений можно найти на собственной кухне!

Спитые кофе и чай - кладезь полезных для растений макро- и микроэлементов - можно выложить на поверхность почвы в горшке. Чтобы в них не поселились мелкие мушки, положите рядом с цветочными горшками гранулы «Флайт». Спитые чай и кофе можно использовать и в качестве добавки в почву при очередной пересадке растений. Высушенные у батареи кофе и чай перемешивают с почвой в пропорции 1:10.

Чистка посуды разных видов

Алюминиевую посуду, несмотря на красивую внешность, применять в хозяйстве надо осторожно. Алюминий очень легко ржавеет соляной кислотой, органическими кислотами и щелочами, при этом образуются растворимые соединения, не полезные для организма. Вот почему алюминиевую посуду нельзя использовать для приготовления кислых щей, кислых борщей, киселей из концентратов в брикетах. Не рекомендуется варить в такой посуде компот из кислых фруктов. Старайтесь не держать подолгу в такой посуде кисло-молочные продукты, хлебный квас, пиво. Алюминиевую посуду мойте горячей водой с мылом, а сильно загрязненную можно вы-

Иногда их насыпают на самое дно горшка в качестве дренажа и подкормки одновременно.

Самая лучшая вода для полива комнатных растений - талая. Она в отличие от водопроводной мягкая, не содержит хлора, не перенасыщена солями кальция и магния. Но собирайте только свежесвалившийся снег и обязательно фильтруйте получившуюся из него воду сквозь двойной слой марли. Не стоит поливать растения холодной водой, подогрейте ее до 30 градусов.

Кстати, обычную водопроводную воду перед поливом можно не фильтровать, если насыпать

чистить смесью мыла и жженой магнезии или уксуса и порошка пемзы, взятых в равных частях. При длительном кипячении такая посуда темнеет. Чтобы удалить этот недостаток, протрите посуду мягкой тряпочкой, смоченной уксусом.

Фарфоровую и фаянсовую посуду мойте горячей водой. Если на чашках остались следы от чая или кофе, посуду нужно протереть с внутренней стороны ваткой, смоченной столовым уксусом или крепким раствором поваренной соли.

Изделия из хрусталя мойте мыльной водой с нашатырным спиртом (на 1 л. воды 1-2 ст.л.) и споласкивайте чистой холодной водой.

в цветочные горшки древесные опилки слоем в 2 - 3 сантиметра. Это самый лучший естественный фильтр. Опилки можно вымочить в водном растворе аммиачной селитры или мочевины (одна столовая ложка на ведро). Тогда опилки будут не только абсорбировать вредные соли, но и подкислять обычную водопроводную воду.

Постарайтесь накопить побольше яичной скорлупы - в ней содержится много кальция, фосфора и различных микроэлементов, которые пригодятся весной на даче. Правда, чтобы из скорлупы получилось удобрение, ее необходимо сжечь.

Тарелки, блюда, чашки, покрытые золоченым рисунком, нельзя мыть содовым раствором. Их промойте горячей водой. Чтобы вымыть стеклянные рюмки, бокалы, фужеры, украшенные золочеными ободками, в теплую воду добавьте несколько капель нашатырного спирта, вымойте в этой посуду и сполосните в чистой холодной воде. Никогда не применяйте для этого горячую мыльную воду и соду.

Перед употреблением новой чугунной сковороды или котелка на дно насыпьте слой соли, поставьте посуду на огонь и прокалите. Затем, взяв чистую бумагу, этой же солью оботрите посуду, смажьте ее жиром и снова прокалите.



ПРИНИМАЕМ СБЕРЕЖЕНИЯ ПОД ВЫГОДНЫЕ ПРОЦЕНТЫ

ВИДЫ СБЕРЕЖЕНИЙ	СРОК СБЕРЕЖЕНИЙ	ГОДОВАЯ СТАВКА
УНИВЕРСАЛЬНЫЙ	до востребования	21,0 %
КВАРТАЛЬНЫЙ	3 месяца	25,0 %
ПОЛУГОДОВОЙ	6 месяцев	27,0 %
СОЦИАЛЬНЫЙ	поквартирный	30,0 %
ГОДОВОЙ	12 месяцев	35,7 %

Минимум вклада - 50 руб. Минимальный срок депозита - 30 руб. При открытии депозитной ссуды - первонач. вкл. 10 руб. Сроки обслуживания: понедельник-пятница 9:00-18:00, суббота 9:00-15:00, воскресенье 10:00-15:00. Адрес: г. Георгиевск, ул. Коммунальная, 25. Контакт: 8-928-319-94-72. Интернет: www.georgievsk.ru. Контакт: 8-928-319-94-72. Контакт: 8-928-319-94-72.

КУПЛЮ ЗОЛОТЫЕ КОРОНКИ - 1200 руб./гр., ЛОМ золота (583/585) по 850 руб./грамм. СЕРЕБРЯНУЮ ПОСУДУ, СТАРЫЕ ЗНАЧКИ. Возможен выезд на дом. Телефоны: 8-962-431-99-32; 8-928-319-94-72. ИНН 260507990, ОГРН - 1102642000350.

На ЭЛЕВАТОР требуются РАБОЧИЕ.

Телефоны: 8(879-38)5-14-01; 8-988-471-42-99.

(№ 22)

27 января в ДК им. С.М. Романько с 9.00 до 17.00



«МОДНИЦА» (г. Пенза) ПРЕДСТАВЛЯЕТ: плащи, френчи (женские, мужские, детские)

Размеры - от 42 до 70. Цены - от 700 до 5800 руб. РАССРОЧКА на 3 месяца с первоначальным взносом (без участия банка, ИП Сакара Т.В.). При себе иметь паспорт. Для предъявителей купона - скидка 500 рублей. Скидка предоставляется только в январе при покупке товара на общую сумму более 3000 руб. Внимание!!! Скидки не действуют при покупке товара в рассрочку.

ИП Сакара Т.В., ИНН 583512591437, ОГРН 306583501800041.

◆ Наше здоровье

Советы наших бабушек

Знаете, можно с настороженностью относиться к советам наших мам и бабушек о том, как стать красивее при помощи подручных средств и продуктов, отмахиваясь дежурной фразой: «Не учите меня жить!». Однако стоит заметить, что такие советы и рецепты красоты, справившие свое пятидесятилетие, а то и гораздо больший юбилей, до сих пор отлично работают. Более того, они справляются с проблемами там, где широко разрекламированная косметика пасует. Вот несколько рецептов, которые помогут вам оставаться молодыми и красивыми, не тратя особых средств и усилий.

1. Если вы хотите иметь длинные ногти, волосы и крепкие зубы, то вы должны пить молоко и есть много творога. Дневная норма - 2 стакана молока и 150 грамм творога.
2. Во времена моей бабушки не было шампуней, она мыла голову либо хозяйственным мылом, либо яичным желтком. Конечно, сегодня не стоит идти на такие жертвы, можно выбрать шампунь подходящий именно вам. Однако после каждого мытья волос бабушка ополаскивала голову литром воды, в котором была разведена столовая ложка уксуса. После этой процедуры волосы гораздо легче расчесывались и блестели.
3. Для укладки волос было принято использовать пиво. Оно не только помогает смоделировать причёску, но и питывает волосы полезными веществами.
4. Перед сном необходимо тщательно расчесывать волосы и заплетать их в косу. Так они не будут спутываться.
5. Лучшая маска для лица - сметана с огурцами, а лучший крем для тела - растительное масло.
6. Для того чтобы кожа всегда была в идеальном состоянии необходимо ходить в баню (или сауну).
7. Контрастные процедуры и закаливание - это путь к красоте и здоровью.
8. Очень хорошо полоскать волосы отваром крапивы. Это укрепит их и придаст им здоровья.
9. Чтобы ногти были крепкими, необходимо втирать в них подсолнечное масло. Кроме того, можно делать солевые ванночки.
10. По утрам лучше всего есть овсяную кашу и хлеб со сливочным маслом.

Утерянный аттестат Б № 937210 о среднем (полном) общем образовании, выданный СШ №9 ст. Старопавловской в 1992 году на имя КИМ Анны Алексеевны, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Улыбнитесь! У земли нет денег, чтобы доставить воду в засушливые районы Земли, но есть деньги, чтобы искать воду на Марсе. После этого стоит задаться вопросом: «Есть ли на Земле разум?»

Погода В среду +11...+2°C, облачно, возможен небольшой дождь. В четверг +10...+2°C, дождь. В пятницу +9...+1°C, пасмурно.

Учредитель и издатель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья»
Подписано в печать по графику - в 14:00; фактически - в 14:00.
Печать офсетная. Объем 1 печатный лист. Индекс: 54022

Регистрационное свидетельство: Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по СК ПИИ №ТУ 26-00305 от 23 декабря 2010 года.
Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопаоловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел прием, реклама - 2-03-94, корреспондент - 2-27-94, бухгалтер - 5-25-51. E-mail: golosvremeni@mail.ru

Ответственность за достоверность сведений в публикации и рекламу несут авторы. Их точность и актуальность всегда согласуется с редакцией.

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА